

# Čo robili kompetentní od marca?

Na linke BRATISLAVA – MARIBOR

„Chcel by som sa veľmi pekne poďakovať slovenskej vláde a aj Slovenskému olympijskému a športovému výboru (SOŠV), že sa super postarali o športovcov. Osobne sa cítim ako za socializmu, pretože sme normálne emigrovali do Slovinska.“ Takýmito slovami s veľkou dávkou ironie začal tréner športových gymnastov Martin Zvalo náš telefonický rozhovor z Mariboru, kam odišiel minulý štvrtok trénovať so svojimi zverencami. Ak by totiž zostali na Slovensku, sedeli by doma na zadku. Súťažiť a trénovať môžu futbalisti, hokejisti, volejbalisti, hádzanári a basketbalisti. Gymnasti nie. Výnimku nedostala ani Barbora Mokošová, ktorá je jednou z mála slovenských športovcov, ktorí už majú istú účasť na budúcoročnej olympiáde v Tokiu...

Z hlasu Martina Zvala, inak veľmi príjemného chlapíka, bolo cítiť frustráciu. A tú nám aj patrične odôvodnil: „Gymnastické centrum v Petržalke, kde trénujeme, je zatvorené. Aj preto sme museli zo Slovenska odísť. Chápem, že v marci nás situácia s koronavírusom všetkých prekvapila, keďže na ňu nikto nebol pripravený. Už vtedy sa však hovorilo o druhej vlne a od marca sa nič nevyriešilo a najmä nie so športovcami a samozrejme aj inými subjektmi. SOŠV sľubovalo, že v Šamoríne utvorí ‚bublinu‘, teda akési národné tréningové centrum, kde by trénovali vrcholoví športovci s negatívnym testom na koronavírus. Toto je však stále len v štádiu riešenia. Ja sa teda pýtam, čo robili kompetentní

od marca, keď vedeli, že príde druhá vlna? Čakali, že nás teraz sa dva mesiace zatvorí a otvorí až v decembri? Čo by sme dovtedy robili doma? Je to čudné...“ Martin Zvalo pritom nehoril len za športových gymnastoch. „Nie je to len o nás. Možno atléti môžu ísť trénovať do lesa, ale tiež to nie sú podmienky, ktoré potrebujú. To isté platí pre akvabely, plavcov, korčuliarov a ďalších. Je veľa športovcov, ktorým zakázali športovať. Päť silných federácií si ‚vyboxovalo‘ svoje ligy a pritom majú väčšinu pozitívnych športovcov. Veď len v hokejovom Slovane mali 18 nakazených hráčov a prakticky celá hokejová súťaž sa nemôže hrať, pretože chorých hlási takmer každý tím. Na druhej

strane neviem, či bol nejaký pozitívny prípad medzi atlétmi, plavcami či inými športovcami. Ako som už povedal, je to naozaj čudné.“

Keď sa situácia začínala na Slovensku pred pár týždňami zhoršovať, Martin Zvalo tušil, že im opäť zavrú gymnastickú halu a preto hľadal spôsob, ako predísť tomu, že so svojimi zverencami nebude môcť trénovať. Prišlo riešenie v podobe Slovinska. „Vyriešili sme to tak, že sme utiekli do Mariboru. Pôvodne sme chceli ísť trénovať do Lubľany, ale tam i v celom Slovinsku sa situácia s koronavírusom zhoršila. Napokon sme skončili v Maribore u známych. Pomohol nám Klemen Bedenik, zať našej legendárnej športovej gymnastky Marianny Némethovej-Krajčírovej. V Maribore má súkromný gymnastický klub, kam chodíme denne trénovať na niekoľko hodín.“ Podmienky však v spomínanej hale nie sú také, ako majú „zvalovci“ v domovskej petržalskej telocvični. „Na

žadovali negatívny test na koronavírus. „Od prezidenta Slovenskej gymnastickej federácie Jána Nováka sme dostali plnú dôveru. Povedal nám, že ak si všetko vybavíme, tak on sa to pokúsi zabezpečiť finančne. Stále sme s ním v kontakte. Podporuje nás a môžeme tu zostať toľko, koľko bude treba. Aj takto sa mu chcem poďakovať. Okrem Slavomíra Michňáka sú v Maribore všetci, ktorí sa zúčastnia na decembrových majstrovstvách Európy v Turecku,“ vysvetlil ďalej Martin Zvalo.

Ani v Slovinsku nie je situácia s koronavírusom ideálna. Rúško je povinnosť nielen v interiéri, ale aj v exteriéri, všade sa dodržiujú bezpečnostné dvojmetrové odstupky a od deviatej večer do šiestej rána platí zákaz vychádzania. „Dost sa to tu kontroluje, preto sa vonku pohybujeme len v čase, keď je to povolené. Bývame asi 40 minút od haly v horskej chate, ktorú nám Klemen vybavil, pretože zabezpe-

„**Je veľa športovcov, ktorým zakázali športovať. Päť silných federácií si ‚vyboxovalo‘ svoje ligy a pritom majú väčšinu pozitívnych športovcov. Veď len v hokejovom Slovane mali 18 pozitívnych hráčov.**“

osemdesiat percent môžeme robiť to, čo doma. Na Slovensku by sme nemohli robiť vôbec nič. Hoci v prvej vlne sme mali výnimku, teraz už nie. Pre deti v Bratislave je gymnastika zamknutá. Ak by sme neodišli, boli by sme úplne v keli.“

Martin Zvalo zobrať do Mariboru nielen svoju dlhoročnú zverenkú Barbaru Mokošovú, ale aj dvoch juniorov Mateja Nemčoviča a Olivera Kasalu. Cesta cez hranice nebola zložitá. Rakúšania ani Slovinci si od posádky auta nevy-

čítali si v Slovinsku hotel je aktuálne veľmi náročné. Aj v hale platia prísne pravidlá. Trénovať v nej môžu naraz maximálne šiesti. Slovinci nám však vychádzajú v ústrety. Keďže sme tu prakticky navyše, tak sa musíme uspokojiť s tým, že trénujeme po domácich gymnastoch. Cvičiť však môžeme dokedy chceme, no do deviatej večer musíme byť späť na chate,“ ozrejmil nám Martin Zvalo.

Športových gymnastov čaká vrchol sezóny v decembri. Presunuté



Martin Zvalo pripravuje slovenských športových gymnastov na decembrové ME v Mersine. FOTO ŠPORT/JÁN KOLLER

majstrovstvá Európy by mali byť v tureckom Mersine. Muži budú súťažiť od 9. do 13. decembra, ženy od 17. do 20. decembra. A práve smerom k tejto súťaži sa uberá príprava reprezentantov. „Prvý dojem z haly bol taký, že nie je úplne profesionálna. Dal som Matejovi, Oliverovi i Barborke na výber, či zostaneme a odcvičíme, čo sa bude dať, alebo sa vrátíme domov, kde nebudeme robiť nič. Zhodli sa, že zostávame a všetci sú veľmi usilovní. Ak by boli majstrovstvá Európy o týždeň, tak sú dobre pripravení.“ Nuž a od toho sa odvíjajú aj ambície

na ME. „Chalani by sa na niektorých náradiach mohli priblížiť k najlepšej desiatke a Barči ak sa podaria celé nové bradlá, tak máme rovnako veľké ambície,“ hlásil Martin Zvalo. Dokedy zostanú v slovinskom azyle? „Všetko bude závisieť od toho, či sa s negatívnym testom budeme môcť vrátiť cvičiť do haly a či ju pre nás vôbec majiteľ otvorí. Slovinci nám ponúkli, že by sme budúci týždeň mohli spraviť preteky, aby sme zistili, ako na tom všetci sme, takže aj vzhľadom na to sa rozhodneme,“ dodal Martin Zvalo.